

在电力一线奏响青春之歌

□本报评论员 李沛

青春是一首激昂的乐章。

连日来,《青岛晚报》陆续刊发国网青岛供电公司优秀青年孙晓兰系列报道《“平凡之路”上的非凡人生》《她的青春 电量满格》《知识赋能 创新于微》《新时代的劳模 不一样的精彩》《“零差错”的传奇故事,正在续写》等稿件,讲述了准90后孙晓兰如何一步一个脚印,从电力“小白”成长为国家电网的青年榜样。在平凡的变电运维岗位上,在上万次的拉倒闸之间,孙晓兰耐得住寂寞、守得住初心,干出了不平凡的业绩。

电是社会运行最基本的资源要素。它看不见摸不着,但却无处不在。伴随着社会的快速发展,对电网系统也提出了更高的要求。与此同时,一大批高学历的电气专业人才开始走向电力一线岗位,直面时代对电

网发展提出的新挑战。孙晓兰和她带领的南区变电集控站,不惧挑战、勇往直前,不仅延续了346万余次操作零差错的传奇故事,更在多项创新大赛上摘金夺银。

翻看孙晓兰的成长履历不难发现,这个工作不到十年的女生,取得了不少同龄人难以企及的成绩。究其原因,在孙晓兰的人生之路上,她一直坚守着初心,秉承着恒心和树立着决心,一次又一次地挑战着不可能。

坚守初心。走得再远也不能忘记为什么出发。坚守初心才会让我们在人生道路上不会偏离正确的轨道,坚守初心才能带我们抵达更远的地方。从业不到十年,孙晓兰一直没有忘记老师在课堂上的谆谆教诲,也没有忘记在党旗下的庄严承诺。即便她获评“山东省劳模”“山东省五一劳动奖章”

“山东电力五四青年奖章”,更光荣地成为山东省第十二次党代会代表,只要回到工作岗位上,她依然是那个工作兢兢业业、一丝不苟的孙晓兰。带着这份对初心的坚守,她打败了平凡岗位上的枯燥与琐碎,战胜了工作中遇到的一个又一个的难题,带领团队创造更辉煌的业绩。

秉承恒心。星光不问赶路人,岁月不负有心人。无论是在领导还是同事眼中,孙晓兰都是一个“拼命三娘”,对于上级交办的任务,孙晓兰从来都拼尽全力干到最好。提及自己的“拼劲”,孙晓兰谦虚地表示:“我不是一个特别聪明的人,我怕我眼中的一百分只是别人眼中的六十分。”带着这份对工作的敬畏,这份对完美的执着,孙晓兰像马拉松运动员一样,在工作中保持着耐力,无论遇到怎样的困难,无论

遇到再大的挑战,她永远沉着应战,直到胜利为止。

树立决心。在这个瞬息万变的时代,任何行业都面临着前所未有的机遇和挑战。想要抓住机遇,就必须迎难而上,接受挑战。这种挑战也许没有任何经验可以借鉴,也许是一个人带着一群人在无人区苦苦探索。在孙晓兰所在的电力行业,同样面临着许多这样的挑战。但无论面对怎样的困难,孙晓兰都从未退缩,因为她已经下定决心,要战斗在胜利的那一刻为止。

时代总是把历史责任赋予青年。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。作为新时代的中国青年代表,孙晓兰用自己的信心、恒心和决心,谱写了一曲动人的“青春之歌”。



本报已刊发的关于孙晓兰的相关报道。

核心价值观

感动每一天

6年帮助260余位走失老人和亲人团聚

岛城公益志愿品牌“带您回家”获第六届中国青年志愿服务项目大赛铜奖

本报7月5日讯 记者从公交市北公司获悉,该公司2017年发起的“带您回家”——青岛巴士爱心帮扶志愿服务项目,6年来帮助260余位老人和亲人团聚,荣获第六届中国青年志愿服务项目大赛铜奖。

2017年1月28日,一位老人乘坐2路车时频繁换座,驾驶员发现异常后,将其带回了调度室。因为老人无法清楚表达自己想去哪里,工作人员拨打了110,通过民警多方联系,最终找到了老人家属。这件事让市北巴士公司关注到了失智老人这个群体。为帮助更多失智老人,2017年,公司发起了红叶红“带您回家”——青岛巴士爱心帮扶志愿服务项目,团队中除了公司员工,还有市公安局、青岛市救助中心、青岛市团校和青岛市志愿者协会相关单位,大家通过微信群等信息共享渠道联动起来,以走失人员为重点帮扶对象,

通过互联网+模式,24小时无缝对接互通寻人信息,搭建快速寻人的平台。

为做好工作,团队定期开展培训讲座,邀请讲师传授专业救助知识,并针对项目过程中的典型案例进行深入研究,分享优秀做法,提供经验交流。团队建立了“e家大救助”互联网“智慧救助”新模式:驾驶员发现走失人员,告知各线路调度,利用智能调度系统,将“带您回家”寻人启事发送至车载服务器语音提示,提醒驾驶员留意走失人员;公司开通了“市北巴士公司”微信群和公众号,由调度将老人照片发到微信群,加快信息传播。根据不同老人的情况进行“一对一”结对帮扶,提供包户、定期、接力式亲情服务,包括生活服务、精神服务、探望服务、健康服务、应急服务在内的五项服务内容,建立常态化帮扶机制。同时,提醒驾驶员对独自乘车的老年人多加关注,一旦发现情况立即



志愿者向市民介绍品牌内容。

向公司报备。

志愿者们不定期前往养老院、社区等登记、收录老人信息,建立易走失老人台账,形成帮扶闭环。寻回人员个人信息将登记在信息库中,对常坐线路备案,便于志愿者识别、给予特殊照顾,为

其提供点单式服务。

今年3月9日下午,一名82岁老人乘坐5路车时迷失方向,驾驶员孙友开发现异常后,将其带回了职工休息室照顾。老人无法准确说出姓名和家庭住址。孙友开发现在老人手机背面贴有一张纸条,上面写着联系人电话及地址。在联系老人家属后,志愿者主动驾车将老人送回了小区,并将其信息纳入了信息库。

项目开展6年来,已助力260余位走失人员安全返家。这一公益志愿服务项目,也先后荣获“第六届中国青年志愿服务项目大赛铜奖”“山东省第四届青年志愿服务大赛银奖”“青岛市优秀青年志愿服务项目”和“青岛市学雷锋志愿服务示范点”等荣誉称号。公交公司“青岛巴士”志愿服务团队队长赵晓丽表示,将坚持“以乘客为中心”,充分利用公共交通的优势,帮助更多走失老人平安回家。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



活动现场。

童心向党 薪火相传

青岛市青少年寻访红色足迹活动举行

本报7月5日讯 4日下午,青岛市文明办主办,城阳区文明办、城阳区教育和体育局承办的“童心向党 薪火相传”青岛市青少年寻访红色足迹活动在城阳区举行。

活动现场展示了城阳区中小学校、幼儿园开展“童心向党”教育实践活动成果,歌舞、柳腔情景表演、合唱等多种形式讲好党的故事,表达爱党爱国之情。“寻访红色足迹,重温红色记忆,传承红色精神……”学生代表现场分享了寻访感悟,展示了《青岛市青少年寻访红色足迹打卡地图》。青岛市全环境立德树人“五老”宣讲团成员刘明琴为与会师生讲述了城阳区第一党支部成立的故事,勉

励大家坚定理想信念,厚植家国情怀,做新时代红色基因的传承者。与会领导参观了寻访红色足迹成果展,各学校师生代表通过特色画、剪纸、泥塑、书法、寻访日记等形式,展示了寻访红色足迹、学习英雄事迹的丰硕成果。

青岛市青少年寻访红色足迹活动是青岛市全环境立德树人道德实践活动重要内容之一,旨在围绕“童心向党”主题,发挥爱国主义教育基地、革命博物馆、纪念馆、革命旧址等校外红色资源和阵地的社会育人作用,为青少年打造红色教育“实景课堂”。下一步,各区市中小学校将继续采用“线上+线下”形式,组织广大中小学生学习通过阅读观影、实地探访、研学实践、红色讲解、志愿服务等形式,追寻红色记忆,学习英烈事迹,感受红色文化,弘扬革命精神,从小“扣好人生第一粒扣子”,争做担当民族复兴大任的时代新人。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 赵雅楠)